
PGS  PROVINCIA  DI  MILANO GIUDICE SPORTIVO PROVINCIALE

I Provvedimenti Disciplinari adottati dal Giudice Sportivo entreranno in 

in vigore 24 ore dopo la data della loro emissione, data corrispondente 

alla pubblicazione del comunicato in segreteria e sul sito

COMUNICATO  N.  7 del  22/12/2023

ESAMINATI  GLI  ATTI, I  REFERTI  PERVENUTI  E  LE  RISULTANZE  DELLE  INDAGINI,  IL  GIUDICE SPORTIVO

PROVINCIALE  HA  ADOTTATO  I  SEGUENTI  PROVVEDIMENTI  DISCIPLINARI :

58) PALLAVOLO -    Gara  516  Lib Masch del 15/12/23  CRAZY VOLLEY ROZZANO - NJOY VOLLEY

SQUALIFICA di 2 (due) GIORNATE a MECONI EMANUELE, atleta di NJOY VOLLEY, per 

comportamento maleducato e linguaggio offensivo nei confronti dell'Arbitro durante la gara

e atteggiamento minaccioso tenuto a fine gara nei confronti dell'Arbitro.

59) PALLAVOLO -    Gara  461  Lib Masch del 16/12/23  OST VOLLEY DAIRAGO - VOLLEY BIENATE

SQUALIFICA di 1 (una) GIORNATA a ARDIZZOLA ROBERTO, atleta di OST VOLLEY DAIRAGO, 

per espressione blasfema durante la gara

60) PALLAVOLO -    Gara  2121 Und 20 del 17/12/23  OST VOLLEY DAIRAGO - DST VOLLEY TURBIGO

SQUALIFICA di 1 (una) GIORNATA a BASHI ROMINA, atleta di DST VOLLEY TURBIGO, per 

azione pericolosa a fine gara nei confronti della squadra avversaria e successivo comportamento

maleducato nei confronti dell'Arbitro

61) PALLAVOLO -    Gara  831 Mista2 del 18/12/23  BRICCH EASY VOLLEY - PALLAVOLISTI ANONIMI

AMMONIZIONE a ANGELINO ROCCO, atleta di PALLAVOLISTI ANONIMI, per atteggiamento 

maleducato nei confronti dell'Arbitro a fine gara

62) PALLAVOLO -    Gara  1153  Und 14 del 05/11/23  L'ARCA VOLLEY - DON BOSCO BAREGGIA

GARA PERSA con il punteggio di 0-3  00-75 alla pgs L'ARCA VOLLEY per aver messo in campo 

n. 12 atleti + 1 Libero, composizione della squadra non consentita dalle Regole di Gioco

63 PALLAVOLO -    Gara  2103  Und 18 del 30/11/23  POLISPORTIVA TREZZANO - ASPES VOLLEY 

GARA PERSA con il punteggio di 0-3  00-75 alla pgs POLISP. TREZZANO per aver messo in campo 

n. 12 atleti + 1 Libero, composizione della squadra non consentita dalle Regole di Gioco

64) PALLAVOLO -    Gara  5715  Und 13 del 18/11/23  ASDO CARUGATE - R.O.C. SETTALA

GARA PERSA con il punteggio di 0-5  00-85 alla pgs R.O.C. SETTALA per aver messo in campo in

4 set l'atleta fuori quota n. 20, superando i 2 set previsti dal Regolamento e dalla deroga data

65) PALLAVOLO -    Gara  5516  Und 13 del 17/12/23  SD&P SPEDIZIONI PVL - OLSM RHO

GARA PERSA con il punteggio di 0-5  00-85 alla pgs OLSM RHO per aver messo in campo i due

atleti di sesso maschile n. 14 e 44 in totali 5 set, superando i 2 set previsti dal Regolamento

66) PALLAVOLO -    Gara  698  Mista 2 del 19/11/23  MISTA OSSONA - PADRE MONTI MILANO

GARA PERSA con il punteggio di 0-3  00-75 alla pgs MISTA OSSONA per aver rinunciato a

portare a termine la gara dopo un doppio infortunio occorso nel 4° set a due suoi atleti.

67) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per aver fatto svolgere funzione di Vice Allenatore a persona

non tesserata alla PGS

SAMPIETRINA VOLLEY SEVESO gara  Under 14  n. 1134 del 02/12/23  



68) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per aver fatto svolgere funzione di Dirigente a persona

non tesserata alla PGS 

S.MASS. KOLBE LEGNANO gara  Under 16  n. 1476 del 03/12/23  

69) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per aver fatto svolgere funzione di Refertista a persona non

tesserata alla PGS

DREAM VOLLEY LESMO gare  Under 14  n. 1149 + 1157 + 1161

70) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per aver fatto svolgere funzione di Allenatore e di Vice 

Allenatore a persona non qualificata come Tecnico PGS :

VOLLEY VISCONTEO CUSAGO gara  Libera Maschile  n. 511 del 24/11/23

O.M.F.  MILANO gara  Libera Mista 3  n. 146 del 26/11/23

PALLAV. LONATE POZZOLO gara  Libera Mista 3  n. 24 del 02/12/23

71) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per aver fatto svolgere funzione di Dirigente a persona

tesserata alla PGS con la qualifica di Atleta

SAN ROCCO MONZA gara  Under 16  n. 1718 del 28/10/23  

GSO LU.PA.RA. LUCERNATE gara  Under 15 Maschile  n. 1355 del 03/12/23  

72) PALLAVOLO -    AMMONIZIONE alle seguenti PGS per compilazione incompleta o errata  del referto

- CIEF MAGENTA BLU gara 5541 under 13 del 03/12/23

- CASATI MALACRIDA ARCORE gara 5660 under 13 del 11/11/23

- BRACCO PRO PATRIA MILANO gara 5767 under 13 del 28/10/23

- BRACCO PRO PATRIA MILANO gara 5780 under 13 del 25/11/23

- AUDAX VOLLEY CORSICO gara 1323 under 14 del 25/11/23

- S.MASS. KOLBE LEGNANO gara 1472 under 16 del 25/11/23

- S.MASS. KOLBE LEGNANO gara 1850 under 17 masch del 25/11/23

- CASATI OMA EREDI ARCORE gara 1962 under 18 del 02/12/23

73) PALLAVOLO -    MULTA di €uro 20,00   per consegna del referto di gara con un ritardo superiore

ai 30 gg. dalla disputa della gara

- POLISP. ORATORIO CESATE gare 808+814+820+5062+5064+5613+5622

- DOMANI PESSANO gare1668+1674+2003+2009+5383+5387+5645+5651

- POLISP. S.GIULIANO MILANESE gare 171+179+180+912+2010+5707+5713

- ARCA VOLLEY CESANO MAD. gare 111+119+120+1979+5619

- O.S.L. VOLLEY PRIMULE GARBAGNATE gare 780+786+789+1516+1525+5591+5597

- DREAM VOLLEY LESMO gare 1149+1157+1161

- OSG 2001 MILANO gare 5115+5119+5121

- US ARGENTIA GORGONZOLA gare 1645+5701+5714

- JOLLY PALAZZOLO gare 1559+1985

- US SPERANZA CINISELLO gare 1210+1216+1219

- O.M.F. MILANO gare 148+154

- S.O.I. INVERUNO gara 1427

- BRACCO PRO PATRIA MILANO gare 1305+5767

- PRO VICTORIA VERDE MONZA gara 1146

74) PALLAVOLO -    AMMONIZIONE CON DIFFIDA   per consegna dei referti di gara senza le distinte

dei partecipoanti alla gara

- PRO VICTORIA VERDE MONZA gare 1146+1155+1158+1165

- FO.CO.L. VOLLEY LEGNANO gara  0085



NOTA BENE: IL PUNTO ESCLAMATIVO ROSSO ! VISIBILE NELLE CLASSIFICHE STA AD INDICARE LE

SQUADRE CHE GIOCANO CON DEROGA DI FUORI ETA' E QUINDI FUORI CLASSIFICA.

 PGS  PROVINCIA  DI  MILANO                        COMM. OMOLOGAZIONE GARE

75) PALLAVOLO -    PENALIZZAZIONE DI 1 PUNTO in classifica per non aver rispettato le regole delle

Sostituzioni e del Tutti in campo nelle categorie Propaganda Under 11 -12 -13

- PALLAVOLO PADERNO gara 5081 Und11 2/12/23 nessun cambio completato tra 4°/5° set

- YOUNG V. LISSONE gara 5103 Und11 26/11/23 nessun cambio completato tra 4°/5° set

- PALLAVOLO BURAGO gara 5143 Und11 25/11/23 nessun cambio effettuato tra 4°/5° set

- DON BOSCO BUSCATE gara 5171 Und12 1/12/23 atleta n. 4 non ha giocato un set intero

- VOLLEY LIBELLULE GIALLA gara 5228 Und12 26/11/23 nessun cambio completato tra 4°/5° set

- GSO DON BOSCO ARESE gara 5308 Und12 29/11/23 nessun cambio effettuato tra 3°/4° set

- EASY VOLLEY DESIO gara 5314 Und12 12/11/23 atleta n. 45 non ha giocato un set intero

- BIASSONO VOLLEY gara 5376 Und12 17/12/23 atleta n. 28 non ha giocato un set intero

- VOLLEY BRESSO S.CARLO gara 5395 Und12 2/12/23 nessun cambio completato tra 4°/5° set

- S.GIORGIO CUGGIONO gara 5484 Und13 2/12/23 nessun cambio completato tra 3°/4° set

- NJOY VOLLEY GIALLA gara 5543 Und13 2/12/23 nessun cambio completato tra 4°/5° set

- PALLAV. RONDO' MUGGIO' gara 5689 Und13 25/11/23 3 atleti non hanno giocato un set intero

- PALLAV. RONDO' MUGGIO' gara 5693 Und13 2/12/23 atleta n. 11 non ha giocato un set intero

- ALLIANZ VISCONTINI GIALLA gara 5752 Und13 3/12/23 nessun cambio effettuato tra 1°/2° set

- PALLAVOLO GONZAGA gara 5767 Und13 28/10/23 atletI n. 7 e 11 non hanno giocato

REFERTI su cui RIFLETTERE

Stanno arrivando referti gara compilati in modo inverosimile, alcuni evidentemente compilati da chi di

referti di pallavolo ne ha visti pochissimi.

Se nell'elenco delle PGS ammonite troviamo due o tre volte la stessa Società, penso sia opportuno che 

quella Società si dia da fare per dare un minimo di formazione ai suoi refertisti.

Ricordo che all'interno della cartella REGOLAMENTI SPORTIVI  pubblicata sul sito di Milano è possibile 

scaricare il Manuale FIPAV per Segnapunti.

Un'altra grave carenza riscontrata sui referti e più ancora sulle distinte gara è la mancanze delle firme.

Soprattutto nelle gare che coinvolgono minori è indispensabile la firma di un maggiorenne che certifichi

quanto è riportato a referto e sulla lista dei partecipanti.

Se mancasse l'Allenatore per la firma sul referto, metta la sua firma il Dirigente, mentre se mancasse 

il Dirigente per la firma della distinta facciamola firmare dall'Allenatore.

Maggiorenne o minorenne che sia, il Capitano deve comunque sempre firmare i due documenti.

Il Direttore Tecnico Provinciale

 Ferruccio Colombo

      


